



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114年11月29日

連絡人：觀護人楊念庭

連絡電話：(06)921-1699 轉 205

「理解隱性障礙，守護零死角安全！」

本署結合身障者日園遊會推動反毒、反詐及多元法治教育

為深化民眾法治素養並營造安全友善的社區環境，本署特與社團法人澎湖縣生命線協會合作，於2025年「國際身心障礙者日」辦理「理解隱性障礙 消除誤解歧視」法治教育宣導，本次宣導內容涵蓋反毒、反詐騙、修復式司法、性別平權及家庭暴力防治等多項議題，透過寓教於樂的方式建立民眾基礎法律觀念，期能預防犯罪並降低受害風險。

活動現場以「反毒」為重要主軸之一，特別提醒「喪屍煙彈」等新興毒品的危害正在青少年族群中快速蔓延，其成分多半混雜多種化學物質，對人體造成的破壞遠比一般想像更為嚴重，觀護人室同仁除以清楚易懂的方式向民眾說明此類毒品可能引發的意識混亂、幻覺、肢體失能、心肺系統急性衰竭等重大風險，更分享真實案例，強調吸食者不僅自身健康受損，也常因毒品造成情緒與行為失控，進而破壞家庭關係、失去工作與人際支持，使民眾深刻領會「一試成癮、一生受害」的真實性，強化遠離毒品的決心，並鼓勵家長及民眾共同打造社區反毒防線。

在反詐議題方面，本署以「情境式問答」的方式讓民眾親身識詐，將日常生活中最常遇到的人頭帳戶、洗錢誘騙、網路購物詐騙、假投資等融入到問答之中，在專業人員引導下，民眾能透過一問一答的流程，實際揪出詐欺語句中的破綻，

理解詐騙集團如何利用話術、恐嚇、假冒身份與高獲利誘惑來操控被害人，許多民眾在體驗後紛紛表示原本以為「自己不會這麼容易上當」，但實際操作後才發現詐騙手法層出不窮、包裝精細，而提款卡不得交付他人、帳戶絕不可借用、連結不明網址前務必查證等自保原則更是不可輕忽，透過趣味與學習兼具的形式，不僅有效提升所有年齡層的警覺性，也讓反詐觀念真正內化至民眾日常生活中。

本署周士榆檢察長表示，法治教育必須貼近生活，才能真正發揮保護效果，本署一直致力於反毒、反詐及法律普及，期望透過生動活潑的宣導方式，讓民眾在遊戲與互動中自然吸收關鍵知識。未來本署將持續結合地方社福、教育及司法資源，促進全民建立正確法治觀念，打造澎湖更安全的生活環境，本署誠摯邀請民眾持續關注相關法治議題，透過理解與行動共同守護社區安全，讓每位身心障礙者與所有家庭都能在包容與尊重的環境中安心生活、勇敢前行。



